
A bírálóbizottság értékelése 
 

 

A disszertáció központi témája struktúrák, első sorban gráfok limeszeinek vizsgálata. A 

disszertáció egy bevezető fejezet után négy további fejezetben tárgyal fontos eredményeket, 

korábbi nyitott problémák megoldását. A jelölt többek között rámutat a limeszek 

kapcsolatára a statisztikus fizikával és additív számelmélettel. 

 

A disszertáció viszonylag kevés cikken alapul, de ezek nagyon mélyek. A Bizottság a jelölt 

összes tézisét elfogadja sajátnak. 

 

A második fejezetben a jelölt belátja a grafonok terének kompaktságát (2.12. tétel),  ami 

tekinthető úgy mint a Szemerédi-lemma topologikus változata. Fontos építőköve  a 

bizonyításnak a jelölt és társszerője által felfedezett "számláló-lemma" (2.16. lemma),  

amely két grafon  homomorfizmussűrűségeinek eltérésére az ún. "vágás-távolság" 

segítségével ad becslést. Ez a Szemerédi-partíciók elméletéből ismert számláló-lemmának 

nagyon hasznos általánosítása. A harmadik fejezet fő eredménye, hogy korlátos fokszámú 

gráfok lokális-globálisan konvergens sorozatainak limesze valamely természetes értelemben 

mindig egy graphing (3.3. tétel), amely egy megfelelő topologikus téren értelmezett speciális 

tulajdonságú gráf. A negyedik fejezet fő eredményében a jelölt  kapcsolatot létesít az 

éltükrözés pozitív, multiplikatív gráfparaméterek, illetve élmodellek között (4.2. tétel). A 

bizonyítás valós algebrai geometriát (Positivstellensatz) és az ortogonális csoport 

invariánselméletét használja. Ezek a módszerek új lendületet adtak a korábban is intenzíven 

vizsgált, sokak által kutatott témakörnek. Az ötödik fejezet bevezet egy konvergencia 

fogalmat, amely alap objektumai Abel-csoportokon, avagy még általánosabban, 

csoportokon értelmezett függvények. A jelölt bizonyítja, hogy azon függvények izomorfia-

osztályai, amelyek értékeiket a komplex számsík egy rögzített, konvex, kompakt 

részhalmazában veszik fel, ezzel a metrikával kompakt halmazt alkotnak (5.9.~tétel). A 

bizonyítások többek között a Fourier analízis és az úgynevezett magasabb rendű Fourier 

analízis eszközeit használják. 

 

A Bizottság kiemeli, hogy a tárgyalt eredmények nemcsak központiak, mélyek, de 

meghatározó jelentőségűek is a témakör kialakulásában és fejlődésében. A jelölt nagyon 

technikai, mély eszközök használatával ért el jelentős előrelépéseket. A disszertáció 

eredményeinek hatását jól mutatja, hogy a cikk, amelyre a második fejezet alapul az igen 

rangos Fulkerson-díjban részesült. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


